

Протокол
заседания МО учителей гуманитарного цикла

МБОУ «Кошкельдинская СШ имени Сумбулатова А.А-А.»
от «22» 01.2022г.

**Тема заседания: «Обеспечение перехода на обновленные ФГОС НОО,
ФГОС ООО на 2022-2027 годы»**

присутствовали предметники МО и зам. директора по УР

Повестка дня:

1. Организация работы по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО в **МБОУ «Кошкельдинская СШ имени Сумбулатова А.А-А.»**

Ход заседания:

По вопросу выступила руководитель МО Махмаева С.И. В своем выступлении она сказала, что с 1 сентября 2022 года начнут действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в первые и пятые классы в 2022 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС. Далее присутствующих ознакомили с тем, что из себя представляет ФГОС нового поколения.

В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем владеет и что освоит. Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание. Обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

В новых ФГОС подробнее описывают результаты освоения программы. Требования к пояснительной записке стали едиными. Теперь на уровне НОО не надо указывать в записке состав участников образовательных отношений и общие подходы к организации внеурочной деятельности. А на уровне ООО придется добавить общую характеристику программы.

Требования к структуре рабочих программ по предметам и внеурочной деятельности стали одинаковыми.

Разрешили уменьшить срок освоения программы, если вводится ускоренное обучение по индивидуальному учебному плану.

Изменения во ФГОС НОО:

Изменили объем часов аудиторной нагрузки: увеличили минимальный порог и уменьшили верхнюю границу.

Подробнее смотрите в таблице.

Границы аудиторной нагрузки Старый ФГОС НОО Новый ФГОС НОО

Минимум	2904	2954
---------	------	------

Максимум	3345	3190
----------	------	------

Уменьшили объем внеурочной деятельности. Теперь вместо 1350 можно запланировать до 1320 часов за четыре года.

Изменения во ФГОС ООО:

Закрепили, что адаптированные программы на уровне ООО разрабатывают на основе нового ФГОС ООО. Для этого в него включили вариации предметов.

Например, для глухих и слабослышащих можно не включать в программу музыку.

При этом для всех детей с ОВЗ вместо физкультуры надо внести адаптивную физкультуру. Если школа увеличивает срок освоения адаптированной программы до шести лет, то объем аудиторных часов не может превышать 6018.

Скорректировали набор предметов в предметных областях, чтобы не было сложностей при выставлении итоговых отметок в аттестат. Так, в области «Математика и информатика» остались только математика и информатика, в рамках математики необходимо предусмотреть учебные курсы «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность» и «Статистика».

«История России» и «Всеобщая история» также стали учебными курсами в рамках

предмета

«История».

Предметная область ОДНКНР должна включать учебные курсы или модули, перечень которых школа определяет самостоятельно. Родители выбирают из этого перечня — по аналогии с ОРКСЭ.

Теперь изучение родного и второго иностранного языков можно организовать, если для этого есть условия в школе. При этом также надо получить заявления родителей.

Уменьшили максимум и минимум аудиторных часов. Подробнее смотрите в таблице.

	Границы аудиторной нагрузки Старый ФГОС ООО	Новый ФГОС ООО
Минимум	5267	5058
Максимум	6020	5549

По вопросу решили: начать подготовку по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО в МБОУ «Кошкелинская СШ имени Сумбулатова А.А-А.»

Руководитель МО гуманитарного цикла Махмаев С.И./

Протокол № 4

заседания методического совета МБОУ «Кошкельдинская СШ имени Сумбулатова А.А-А.»

от 22.01.2022 года.

Тема заседания: «Обеспечение перехода на обновленные ФГОС НОО, ФГОС ООО на 2022-2027 годы»

Присутствовало-7 чел.

Отсутствовало -0 чел.

Повестка дня:

- 1. Организация работы по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО в МБОУ «Кошкельдинская СШ имени Сумбулатова А.А-А.»**
- 2. Презентация «Общий обзор изменений ФГОС НОО и ООО»**

Ход заседания:

По вопросу повестки заседания слушали заместителя директора по УР Махмаеву Я.Н. Она сказала, что с 1 сентября 2022 года во всех школах РФ будут вводиться новый ФГОС НОО и ООО.

Новый ФГОС предполагает:

1. Уменьшение объема академических часов и организация обучения в режиме 5-дневной учебной недели.
2. Исключение из состава обязательных учебных предметов второго иностранного языка.
3. Вариативность возможности изучения родного (русского) языка и родной (русской) литературы.
4. Более конкретные и единые требования к результатам обучения обеспечат системное и гармоничное развитие личности обучающегося, освоение им знаний, компетенций, необходимых как для жизни в современном обществе, так и для успешного обучения на следующем уровне образования, а также в течение жизни.

Благодаря новым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

Здесь Вы можете познакомиться с новыми стандартами:

Приказ МИНИСТЕРСТВА РОССИИ №286 от 31.05. 2021 года "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования"

Приказ МИНИСТЕРСТВА РОССИИ №287 от 31.05. 2021 года "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования"

Министерством просвещения утверждены новые федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) начального общего и основного общего образования (далее – НОО и ООО соответственно). Обновлённая редакция ФГОС сохраняет принципы вариативности в формировании школами основных образовательных

программ начального общего и основного общего образования, а также учёта интересов и возможностей как образовательных организаций, так и их учеников. Именно с 1 сентября 2022 года начнут действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в первые и пятые классы в 2022 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС. Для несовершеннолетних обучающихся, зачисленных на обучение до вступления в силу настоящих приказов, возможно обучение по новым ФГОС с согласия их родителей (законных представителей).

В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание. Обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

В новом стандартеделено внимание в т. ч. финансовой грамотности учеников, совершенствованию обучения на фоне развития информационных технологий.

Прием на обучение в соответствии с прежним ФГОС прекращается с 1 сентября 2022 г.

Образовательная организация вправе осуществлять в соответствии с новым ФГОС обучение несовершеннолетних обучающихся, зачисленных до вступления в силу приказа, с согласия их родителей (законных представителей).

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования

Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (далее - ФГОС).

Примерные рабочие программы по учебным предметам:
https://edsoo.ru/Primernie_rabochie_progra.htm

В конце заседания раздали памятки педагогам «Переход на новые ФГОС НОО и ООО»

Решили:

1.Всем педагогам школы изучить нормативно-правовую документацию по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО.

2.Всем педагогам ознакомиться с содержанием обновленных ФГОС НОО и ООО.

Председатель:

И.М.Гусейханов

Секретарь:

Махмаева Я.Н.